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1. Enciepyaocio Acdopévwv (Cover & Thomas 2.15)

‘Eotw 6t ov tu. X7 = Xo = Xg — ... = X, oynuatilouvy ahvolda Markov,

Inhadh p(xy, xa, ..., x,) = p(x1)p(x2|z1) .. . p(@h|TH—1). Bpelte ty mo anhy) éxppaon
nou umopelte yroo v I(X1; Xo, X3, ., Xp).

Andvtnon:

Ané tov xavédva aluoidag yio Ty auoBaia TAnpogopla,
I(X17 Xg, Xg, N 7Xn> = I(Xl, XQ) + I(Xh Xg‘Xg) +...+ I(Xh Xn|X27 X37 e ;Xn—l)-

I'vopllovue 611 o wa ahuolda Markov, to mapeh06v xau o péihov elval aveldptnra
doBévtoc tou napbvroc. T napdderyua, p(xy|re, x3) = p(x1|T2, 3, 4) = p(T1, Ts|T2, T3)
[D(x4|x2, x3) = p(21, T4|T2, 3) = p(T1|T2, T3)p(X4| T2, 3). Enouévee, extdc and tov
TEMTO 60, Aol oL dAhol bpol Loodvtor ue 0, xon

I(X1; X5, X5,...,X,) = I(X1; X)),

Evahhaxtin) anddelln (and ouvddehpd cac to 2008):

Aedouévou 6Tt X1 = Xy = X3 — ... = X, woyle, enlone, X, = X;,o1 = X0 —
oo = Xq xan, enouéveg, (x|, xs, ..., x,) = p(a|xe). Enouévoc,

I(Xl;Xg,Xg, Ce 7Xn) = H(Xl) — .[’.[()(1|)<27)<37 e ;Xn)
= H(Xl) - Z p(xhx%"wxn) 10gp(x1|x2,x3,...7$n)

L1,X2y.43Tn

:H(Xl)_ Z p($17$27"';mn)logp($l|x2)

L1,L25--+ Tn

= H(X,) - Z p(x1, 22) log p(1]72)

r1,T2



2. Mua evahhoxtixy| anodelln tng aviodtntas D(p||g) > 0 (Cover & Thomas 2.26)

() Ael&te 6, Yo 0 <z < oo, lnzx <z —1.

Andvtnon:

H f(z) = Inz elvar xolkn N vy z > 0. Xuvends, n apocmopévn oto x = 1
Beloxetal ndvtote endvew and v f(x). H egantouévn dlvetow and v ellowon
y—f(1)=71)(z—1)=y=2|m1(zr —1) =z — 1. Erouévos, Inz <z —1.
Evolhaxtixd, to anotéheoua mpoxtntel Ye yeytotonolnon e ¢g(z) =nx —x +1
(1, ue ehaylotonoinon e —g(x)) xou and to yeyovoc 6t n g(x) elvar xolkn N oTo
(0, 400) xat, ETOUEVKS, TO TOTUXG UEYLOTO 6TO & = 1 elvon xat olxo.

(B) Awatohoyfiote ta mopaxdte Bhucta

D(pllq) = Zp

Andvtnon:

(i) Epdytnua (o) (i) H g(x) evdéyetar va éxel un undevixd udla yia x émou p(z) = 0,
onéte Y q(x) < 1.

(v) Iléte woydel n wobtna;

Andvtnon:

[ v woylel i (4) we wotnta mpénel ¢(x)/p(z) = 1 vy 6k T & 6mou p(x) > 0.
Hpogavde, otny tepintwon auth woylel xau 1 (44). Xuvende, 1 todtnta Loy UeL €4y
xaL U6vo edv p = q.

3. Avie6tnta Fano (Cover & Thomas 2.32)

"Eotw 1 e€hc and xowvol xatavour| udlac mbavétnrac v tic t.u. (X,Y)

E|»—IE|»—I@|»—I =
e 1=GlH o =
o1l o

A

'Eotw, entone, X (V) extuntic v ™ X ue Bdon ty YV xou P, = Pr{X(Y) # X}.



()

Beette to Béhtioto extiunth X (Y), xabdc xat tnv P, mou avtiotolyel oto Béhtioto
EXTUUNTY.

Andvtnon:
Ané tov mivaxa, mapatnpolue 6TL 0 BEATIOTOC Xavovag amdpacng elval o
1 vy y=ua
X(y)=q2 v y=>
3y y=c

[Tio avotned, o Béhtiotog xavévas andégaone (Maximum a Posteriori — MAP —
detector) npoxUntel and T peTLoTONOINON NG EX TWV LoTEPWY ThavéTnTog

maxp(aly).

To Béhtioto z v xd0e T ¥ tne Y mpoxdntel aneubelog and Tov mivoxa.

H ehdyiotn mbavodtnta oQIAUaToC Yoo TOV EXTUUNTY LoOUTAL UE

Pe:Pr{ } ZP { )#X\X—x}
:%{Pr{Y;éa|X:1}+Pr{Y7éb|X:2}+Pr{Y7éc\X:3}}:%.

Bpetite o gpdyua yia tnv P, mou tpoxintel and Ty avieétnTta Fano xou ouyxplvete.

Andvtnon:

Ané v avioétnta Fano,
H(X|Y)-1
°T loglX|

H H(X|Y) urnopel va unohoylotel wg e&ic
1 111
H(X[Y) = Ep H(X|Y =) 3><3H(244) 1.5 bits

. 0.5
Yuvenog, P, > @ ~ 0.316.

Hapatijpnon: Av yenoluomotioouue €vo XaAUTEQO XATw GEdyuUd:

p, > HXPN)— 1
log (|¥] = 1)

té6te P, > 0.5.



4. 'Opro ywvouévou (Cover & Thomas 3.8)

'Eotw 1 axolovblo Xi, Xy, ..., X, 1 onolo anoteheltor and aveldptnteg xal ouolng
xatoveunuéves (id.d.) t.u. ot onoleg axoroufoldy Ty xatavour

ue mhavoTtnTa

1
Xi =14 2 ue mboavétnta
3

\

ue mbavoTnTa

S| s [ =D [ =

No Beebel to lim,, oo (Xq - Xo - X5+ X, - X))t

Andvtnon:

Ané tov achevi) vouo Twv ueydiov aplhudy,

n—r00

1
lim log(X; - Xo- X3--- X, -Xn)l/” = lim — E log(X;) — E[log X].
n—00 1, 4=

Enouévoc, limy, oo (X1-Xo- X3+ X4 X))V = 2Blos X] - Aytiyabiotdvrag, 28108 X &
1.565.

Evadhaxtind) an6delln (and ouvadéhpoug oug):

Ané v toyuer TutxéTnTa, 670 dplo (n — 00), Bu éyovue npy = § “17, npy = § 427
xoL npg = 7§ “37.

Erouévec, 1imp, e (X1-Xo- Xy - - X1 X))V = Tim,, o (1772 20/4 . g0/4) /7" = 61/
1.565.

5. AEP xoau Yyetwxh Evtponia (Cover & Thomas 3.9)

"Eotw aveldptnres xat ouolng xataveunuévee (i.i.d) Staxprtés t.u. Xy, X, ... Tou oxo-
houBoly xatavour| ue udla mbavotntag p(z) xau |X| < co. Enouévws, p(x1, T2, ..., %,) =
[T, p(x;). Eidaue 6t —%logp(Xl,Xg,...,Xn) — H(X) xatd mbavétnra. 'Eotow,
Tdpa, W dAAn ouvdptnon udlac mbavétnrac ¢(zr) optouévn otov o deryuatind ybpo
X ue v p(z), xaw (1, x2, ..., 2n) = [[1g q(24).

(o) Bpelte tny Ty Tou oplou —% log ¢( X1, Xo,..., X,) €dv o X, Xy, ... elvor aveZdp-
e xou opolwe xataveunuéves (i.i.d) pe xatavour p(x).

Andvtnon:

Aedouévou 6t ou X; elvon aveldptnres, xou ov ¢(X;) elvaw aveldptnres. And tov



achevr) Vouo Twv UeYdAny aplhudy,

n—o0

. 1
lim ——logq(XhX% s Xp) = TLII_)H;O_EIOqu(X
: 1 (@
= nh_)n;o—— Zlogq X) 4; _Ep(logQ(X))
=——§:p )log g(x
p(z
:Zp( log——ZP ) log p(x

= D(pl|la) + H(p).

Y10 (a) yenowwonothiinxe to yeyovéoe 6 1 ¢() elvon vietepuivionxr ouvdptnon g
T.u. X 7 onola axohoubel xatavouy| p.

[apatnerote 6Tl xatahi&aue oo (Blo arotéheouo Ue THY xwOLxorolinor LeTafSAnToU
uhxoug (and to udhnua “Oewplo Inpogoplac™): Edv cuuniéoovue ue axohoubieg
otalepol uixouc () oyeddv otabepol edv Béhovue va cuureptAdBouue xaL T Un
Tunxég axolouBieg), adld Bewpdvtac Vv xatavour q avtl yia TV (Tparyuatixn)
xatavout| p, fo ypewotolue, xatd uéoo 6po, D(pl|q) emmhéov bits avéd abufoho.
[Mapatneriote, entong, 6t edv n X axohoubel xatavour| q, ahhd cuurieotel Dewpd-
VTOC XATAVOUT P TO “%60T0¢” evOEYETAL VoL elval SLaQopeTind, dedouévou 6T, o1
vevuh meplntwon, D(q||p) # D(pl|q).
q(X1,X3,.. ,Xn
p(X1,X2,...,.X
X1, X, ... elvan avsi&prmsg xaL opolwe xaravspnpsvsg (ii.d) ye xatavout| p(x).

Enouévwe, n mbavétnta va fewpricouue 6t ov X; axoloubBoly xatavoun g(z) (avtl
v p(n)) ehattdvetar exbetixnd ue to n xon ue pubud avdroyo e D(pllq).

Beelte ™y | tou oplou —+ log ; (log-likelihood), 6mou, xau wik, ot

Andvtnon:

'Onwg oL 0TO TEONYOVUEVO EpOTNUA,

1 X1, Xq,..., X X
—lim—logQ( 1, <22, ) n) Q( z)

=— 1 1
n—oo 1 p(X1>X2>7Xn) nl_{IOlon OgH (XZ)
q(Xi) ( ﬂﬂ)
= — lim — log — —E, [ log —=
n—oo 7 Z P Xz) p p(X)

(
:—E]DI% 3 D(plla).

(X17X27 7Xn) q(Xl7X27~“aX7’L) —nD
(X1, X2, Xm) —nD(pllq) = P XX 2Dl 5o n T

Bavotnra va Bewphoovue (havBaouéva) 6t n X axoloubel xatavour; q avtl yua
p ehatTodveTal exOeTind xaBdg uog amoxaAinTovTal 6Ao xal teplocdTeEP delyuoTa
¢ X. 'Oco mo xovtd oty p Peloxetar 1 q, T660 o dUoxolo uog elval va Tig
“Ceywploovue”.

Yuvenoe, log 4



6. AEP (Tehuwry EZétaom Iouviou 2008)

Oewpotue ™y T.u. X ue Twéc oto olvoro X = {0, 1,2} xou ouvdptnon udlog mha-
votnrac p(0) = 1/2, p(1) = p(2) = 1/4. ok and tic mapaxdtw axohovbies elvar
Tumxée olugwva ue Tov optoud g (aobevoic) tumxdtnrag mou ddoaue 6to udbnua;
Ocwpfiote € = 0. AxalohoYNOTE ETAPHGS TNV ATAVINOT| GUC.

012012012012
(

(v) (5 vovédec)
012002002022

Andvtnon:

Ané tov oploud e (aobevoic) TumxdtnTag, uo axohoublo x elval (aobevide) e-tumixh
0 TPOS TNV xatavour p(x) 6toy

—% logp(x) — H(X)| <e.

I € = 0, npénel va woyber —+ log p(x) = H(X).
1

n

H(X)=-1logs —2xilogt=1+

() 12000021 NAI
—Llogp(x) = £(4 x log2 + 4 x log4) = 2. H axohoubia elvor tumixd.
B)012012012012 OXI
—+logp(x) = 15(4 x log2 + 4 x log4 + 4 x log4) = 2. H axohoublo dev elva
TUTLXH.
(Y)012002002022 NAI
—2logp(x) = 15(6 x log2 +log4 + 5 x log4) = 3. H axohoublo elvor (acbevic)
U]
[Topbho mou 1 axohoublo dev meptéyetl oo apliud 1 xo 2 elvar (aohevde) tumxd
dedouévou 6t 1) eunelpxn tne evrponla Loodtar we Ty evtponia tne p(x). Qotédoo,
1 axohoubio dev elval LoyLEOS TUTLXY.

7. Arnotapievor (Tehwr EZétaon Iouviou 2009)

"Evac xatabétne avolyel hoyaplaoud ue apyxd xepdioo Xog = 1000 xar unpviaio emtoé-
%0 1%. Oewpolue 6Tl To eMLTOXLO AUTH Elval EYYUNUEVO YLoL 6GO TUPAUEVEL AYOLYTOS O
hoyaplacuds, dnhadh de uetaBdiietat. Enlong, Oewpolue 61t o tdxog unoloyiletoan 6to
Téhog %dfe urva. Xto téhog xdbe puhva o xatabétng €xel Ty emhoyr va elompdlel Tov

6



TO%0 1) Vo ToV agnioel 6To hoyaplaoud, ondte autde npootifetal oTo undpyoy xeQdAaLo.
Ocwpolye, TEhog, OTL dev emLTEENETUL 6TOY XATAOETN Vo eLompdlel T SLaQoReTINd ATd
ToV T6%0 0710 Téhog xdfe uhva (oUte ueyalitepo olte UxpdTepo). Anhady o xatabdétne
TEéTEL v eLoTpdlel elte Tov Téx0 Tou ufva 1 Tirota.

(o) Edv oe obvoho N unvév o xatabétng éxel eronpdiet tov 160 K @opéc, SHote ula
Exgpaot yua To xepdhato, Xy, 610 T€hog Tou N —00T00 ufva. Oewpolue 6t 1 Xy
LooUTAL UE TO XEQPIAULO TOU ATOUEVEL UeTd amd TNy elompaln Tou TOX0U, EPOCOV
oauth ylvel. Edv o xatabétne dev elonpdlel moté toug toHx0ULS, UETd and THoOUC

ufveg Ba €yel dumhaoidoer 1o apyxd xepdhaio; Atveton 6Tt 1/1log,(1.01) ~ 69.66.

Andvtnon:

Xy =1000- (1.01)N ¥,

Edv oL Toxol Sev etonpayfoly note,
Xy = 1000 - (1.01)" = 2000.

Advovtac we mpog N,
N = [log2/log(1.01)] = 70.

(B) Bewpolue, thpa, 6TL 0 xatabétng evdéyeton vor €yel avdyxn and Toug TOXoUS, e
ATOTELNEGUA VOl TOUS ELOTRETTEL 0T0 TéNOC xdfe uhva ue mhavotnra 1/4. H andgoon
av Ba elompdlel Toug TOx0UC TO uAva © elval aveldpTtnTn and TNV andPuct Tou TO
uivaL j # 1.

Me Tt tooltan n and xowvol eviponia H(Xo, Xi,..., Xn);

Me Tt wwolton o pulude eviponioc, H(X);

Me Tt woolton 1 and xowvol eviponio H(Xo, X1, ..., Xjo1, Xjt1,. .., Xn), Yo %d-
oo 0 < j < N;

Alvetal log, 3 ~ 1.585.

Andvtnon:

Ané tov xavévo aluoidag yia Ty eviporia,

H(Xo, X1,...,Xn) = HXo) + HX | Xo) + -+ HXN| X0, X1, ..., Xn1)
Y H(Xo) + H(X1|Xo) + H(Xo|X1) + - + H(Xy|Xn_1)
=0+ H(1/4)+ -+ H(1/4) = NH(1/4)

—~
=

~
N 6poL

1 3 4 3
=N (Zlog4+ Zlogg) =N(2- Elogi’») ~ 0.8113N.

(i) Ouv X; oynuatilovy Mapxoflavy) ahuotdo.



O pubudc evtporiag LooUtal Ue

N—o0

1
H(X) = lim <H(Xo, Xi,..., Xy) = H(1/4) ~ 0.8113 bits.
Evoalhaxtixd,

H(X) = lim H(Xn| Xy, Xo) = H(Xx|Xyo1) = H(1/4).

[N va unoloyloovue v H(Xo, X1,..., X1, X1, ..., Xn) egopudlovue xou
AL TOV xovova aiuoidac.

H(Xo, X1,....,Xn) =H(Xo, X1,..., X1, Xj41,..., Xn)

+ H(X;| X0, X1, o, Xjo1, Xy, -, Xv) =

H(Xo, X1,..., X210, Xj41,.. ., Xn) = H(Xo, X4, ..., Xn)

— H(X;| X0, X1, .., Xjo1, Xja, -+, Xv)

D H(Xo, X1, ..., Xn) — H(X;|X;1, Xj41).

(17) Ov X; oymuotilouv MopxofBiave aluoido.
Mrnopotue vo utohoyicouue v H(X;| X1, Xj11) daxpivovtag nepintdoeic:
) Xj1 = Xm0 Pr{X;1 = X;.1} = (3/4)% Ty neplntwon avth, X; =
X=X xow H(X;|X,-1, Xj41) =0.
2) X;11 = (1.01)2X;_1: Pr{X;;; = (1.01)2X;_1} = (1/4)% Enouévec, X; =
1.01- X xou H(X;|X,_1,Xj41) =0.
3) X1 =1.01-X,_;: Yt neplntwon autd undpyouy do teoniboava evdeydueva
(to xabéva ue mbavétnra (1/4) - (3/4)). Xjm1 = X; =1.01- X, 4 X4 =
1.01-X; =1.01- X,_4. Suvernae, H(X;|X;_1,Xj11) = 1.

Yuvdualovtog Ta ToRATEVW,
HXG1 X1, Xj31) = 201/4)(3/4) - 1 = 3/8.
Enouévwcg,
H(Xo, X1,...,X;21,X;44,...,Xn) = NH(1/4) — 3/8 = 0.8113N — 0.375.

Evoloxctix) Aon (360nxe and 2 goitntéc oto daydvioya):

Me yerion xavova aluoidac,

H(Xo, X1,..., Xjo1, Xj41, ..., Xn)

= H(Xo) + H(X1|Xo) + H(X2| X1, Xo) + ...

T+ H (G| X072) 4 B(X X3 H G ol X, X7 4+ HOXOX Y XY
W H(X1|X0) + H(Xa|X1) + ..+ H(X;1|Xj0) + H(Xj41|X; 1)

+ H(X 2| Xj1) + ... + H(Xn|Xno1)

= (N —=2)H(1/4) + H(X;11]X;-1).

8



(*9)

(173) Ov X; oynuatilouv Mapxoflavy) akuoido.

H H(X,+1|X;1) unopel va Bpebel and ty p(zj41]|zj-1). Edxoha Brénovue bt
X1 = X, (LO1)X;, (LO12X;) e mbavrnzee {(1/4)2,2(1/4)(3/4), (3/4)2),
avtloTolyd. Luvende,

H(X;1|X;0) = 1—1610g 16+1—6610g%—|—12610g§
:i+g_210g6+z_19_610g9
:116_2—21 g3—§log3
= %9 — glogi’)z 1.2475.

Erouévoc,
H(X07X17 e JXj—17'Xj+17 ce 7XN> ~ 0.8113N — 0.375.

Avo goithtplec mpoonafoly va extiufioouy mtéool urvec Oa ypelaoTody KoTE 0
xatafétne va xoatagépel va oxtardaoidoer To apywx6d tou xepdioto. H extlunon
e TedTNG elvan 6TL autd Oo Eyer ouufel oyeddy olyoupa oe 209 urvec. H deltepn
oyvelletol 6L ) extiunon auth elvon mapaxivduveuuévn xat utobétel 6T Ha npénel
va TEpLUEVOUUE ToUAdLtoToy 279 urveg. Lot and tig dbo extiunoeig elval opBdtepn;
Awxoohoyfote enapx®d TNy ardvinon cog. ‘Onwg xal 670 TEoNYOVUEYO EpGdTNUA,
Bewpolue 67T, oTo Téhog *dbe urva, 0 xoTabéTng eLOTEATTEL TOUS TOXOUC UE TLba-
votnta 1/4.

Andvtnon:

H npdtn goithteia unobétel 6Tt o xatabétng de Hu elompdlel moté Téx0UC, 0UTKC
OoTE Vo Loy el 1000(1.01)N > 8000 = Npin = 209. Qot600, autd o cuuPel ue
mbavétnra (3/4)%0 ~ 7.72 - 10727

H dedtepn goitntpia, 1 onola mbavde yvwpeilet to AEP (¥, w6odbvaua, to véuo
TV LeYdAov aplBudy), oxéotetor 6T, xafdc to N ueyaldvet, n mbavotnta ouyxe-
VTp@VeTOL 0TLC TUTLXEC axolouliec. Emouévne, Oewpel 6Tt 0 xatabétne Ou etonpdlel
Toug toxoug meplnov N /4 gopéc xau 6L 8¢ Ha toug elonpdel tic undhotneg 3N/4.
Enouéveg, emhlel Ty e&lowon 1000(1.01)34 > 8000 = Nyin = 279. Tapblo mou
o axpl3fic umohoyLoude TN mbavotnTag 1 SeUtepn QolthTelo va €xel dixto dev elval
eUX0AOC, TAPATNEOUUE, XAT  ApYdC, OTL, OEO0UEVOL OTL TEPLUEVAUE TEQLOGOTEROD, 1|
mhavétnTa va éyouue ptdoet tig 8000 elvar peyaldtepn and (3/4)%% ~ 7.72-107%".
201600, 10 60O x0VTA eluaote oto 1, eCoptdtar and To av o N elvor apxetd
ueydho. Autéd unogel va enoknbeutel uoévo aplfuntind xat dev elvar evxolo.

Adote pa éxppaon v Ty T e H(Xy) yio N — oo.

Yrddeln: Xpnowornolfjote T0 xevipixd oploxd Oedpnuo. H éxgpaon mou Ou
mpoxUdel elva cuvdptnon Tou N.



Andvtnon:

'Eotw Z; t.u. ue twée 0 xat 1 mou urodnhdvel €dv o xatabétne etoénpale toug
Tox0oug To uhva 1. Emouéves, o aplbudc tov gopdv mou elompdybnxayv oL téxoL
oe ddotnua N unvodv woltar ye Ay = ZZIL Zi. O Z; elvar Bernoulli i.i.d.
ue p = Pr{Z;, = 1} = 1/4. Yvvendg, n Ax axoloufel Siwvuuxi; (binomial)
xatavour. Hapatnpolue 6t Xy = 1000 - (1.01)V =4~ Eropévec, oe xdbe twuf e
An avtiotouyel plor povadixd T tne Xy 1 onola €xel Ty (8o udlo mbavédtnTac,
ue anotéreoua H(Xy) = H(Ay).

Arnouével va Bpodue v eviporior TN dtwvuuixhc xatavounc. 2ot6c0, autd ano-
tehel Sioenihuto TpdBinua. Amodewvietan 6t 1 H(Xy) telvel aovuntwtind otny
T 3 log(2meNp(1 —p)) + Doy aeN7F, 670U a), oTabepée.

Euelc 0o eotiaotolue uévo otov mp®dto 6po. Amd To %evipd oplaxd Oedpnua
yvwpilovue 611 0 uéoog 6pog afpolouatoc iid. t.u. telver ot I'naouciavy
xoTovout| e Uéco 6po p xou dauomopd o?/N, bmou p xal 02 0 uécog 6pog xaL
n domopd, avtiotouya, tng Z. Aedouévou OTL 1) evipomlo ouveYoUC T.U.  Oev
eCoptdTar anbé to Uéoo dpo Tng, eetdlouue TN Swoomopd. Euxohla mpoximtel
6Tt 1 domopd T.u.  Bernoulli woodton pe 0® = E[X?] — E[X]? = p(1 — p).
Ywverde, [(1/N) Y Z:)* — p?] = p(1 —p) = E[(3 Z:)* — N*pi?*] = N?p(1 — p).
Enouévwe, f§ Ay telvel oe I'vaovoiavy xatavouy| ue uéon tur Ny xon Slooropd
N?p(1 —p)/N = Np(1 - p).

Avtixabiotdvroag oty éxgpaon v ) (Stagopxn) eviponia I'caovotavic T.u.,

H(Xy)=H(AY) — %log(QweNp(l —p)) = %log(N) yio N — oo.

Evohhaxtixh Aor (and to ouvddehpd ooc A. Mecoloyyltn):

Mrogotue va vpdboupe Xy = 1000 [T, (14 0.01%;), 6nou Z; .. Bernoulli mou
UTodNAGVEL €AY 0 TéXOC elompdyOnxe (Z; = 0) 1 byt Aoyapliuilovtag,

N
log(Xy) = log(1000) + > "log(1 + 0.017;).

=1

Edv féoouue Sy £ Xy — 1000 xar Y; £ log(1+0.017;), n Sy elvar dBporoua ii.d.
T.U. Y ue uéon

[log(1+0.01Z;)] =p-0+ (1 —p) -log 1.01 = 0.0108, xow
o?(Y;) = [log(1 +0.017;)?] — (0.0108)*
=p-0+(1—p)log(1.01)> — (0.0108)* = 3.864 - 10~°.
Ko md, enedy) undpyer avuiotoryio 1-tpoc-1 yetald Sy = log(Xy) xou Xy,

1 1
H(Xy)=H(Sy) — 3 log(2meN x 3.864 - 107°) — 3 log(N) yio N — 0.

H Swapopd €36 elval 1L n Sy dev axohoulel Stwvuuuxy xotavour| vyt ou Y; dev
elvow Bernoulli.
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